
pravobraniteljice za djecu i UNICEF 

PREPORUKE VLADI REPUBLIKE HRVATSKE
Što nam preporucuje UN-ov Odbor za prava djeteta?

ZAKONODAVSTVO I NACIONALNA STRATEGIJA ZA DJECU
Propisi su dobri, no provedba je slaba: osigurajte dosljednu 

primjenu, praćenje i procjenjivanje provedbe propisa i Nacionalne 

strategije za djecu te bolju koordinaciju rada sektora i tijela na 

lokalnoj i državnoj razini - i pritom u to uključite i informirajte djecu!

‘DJEČJI’ PRORAČUN
Nakon procjene 

i to po sektorima, na lokalnoj i državnoj razini, 

osigurajte sredstva za onu koja žive u nepovoljnim 

prilikama i zaštitite ih od ‘rezanja troškova’, 

posebno u vrijeme krize i elementarnih nepogoda. 

STATISTIČKI PODACI O DJECI
Poboljšajte sustav prikupljanja podataka kako bi 

se omogućila analiza položaja sve djece, osobito 

ranjivih skupina - raščlanite podatke po dobi, spolu, 

geografskom i socijalnom položaju, etničkom porijeklu… 

NEOVISNOST PRAVOBRANITELJA ZA DJECU
I dalje sustavno potičite i jačajte neovisnost 

pravobranitelja za djecu - tijela koje nadzire 

ostvarivanje prava sve djece u državi.  

INFORMIRANJE I OBRAZOVANJE O PRAVIMA DJECE
Osigurajte sustavno, obvezno i trajno obrazovanje o dječjim 

pravima za sve, a osobito za djecu i stručnjake u sudstvu, 

socijalnoj skrbi, policiji, zdravstvu, alternativnoj skrbi i medijima. 

Prevedite Konvenciju o pravima djeteta i na jezike manjina!  

NEDISKRIMINACIJA
Potičite međukulturni i međureligijski dijalog u lokalnoj 

zajednici i školi, kako bi se spriječila diskriminacija 

siromašne i bolesne djece, kao i one iz manjinskih, 

stranih i drugih marginaliziranih skupina.

NAJBOLJI INTERES DJETETA
Važno je da se stručnjaci u sudstvu i 

socijalnoj skrbi trajno educiraju, kako 

bi mogli utvrđivati i zastupati najbolji 

interes djeteta u svim područjima žvota.

SUDJELOVANJE DJECE U DONOŠENJU ODLUKA
Obrazujte djecu i osnažujte ih za sudjelovanje 

u odlučivanju! Omogućite da se čuje i njihovo 

mišljenje u sudskim i upravnim postupcima koji ih 

se tiču; s tim u vezi, osigurajte edukaciju sudaca 

i socijalnih radnika. Promičite sudjelovanje djece 

u donošenju svih odluka - u obitelji, zajednici i 

školi, a to pravo osigurajte i za djecu koja žive u 

nepovoljnim prilikama. 

PRAVO NA IME I DRŽAVLJANSTVO, PRIVATNOST I  
PRISTUP INFORMACIJAMA
Smanjite administrativne prepreke u stjecanju 

hrvatskog državljanstva, osobito za romsku djecu. 

Osigurajte svakom djetetu pravo na privatnost u 

medijima, zdravstvu i socijalnoj skrbi. Omogućite 

djeci neometan pristup primjerenim informacijama i 

kvalitetnim sadržajima - i  zaštite ih od onih štetnih, 

posebno u medijima i oglašavanju. 

ZAŠTITA DJETETA OD TJELESNOG 
KAŽNJAVANJA 
Spriječite tjelesno kažnjavanje djece - potičite 

nenasilne i participativne oblike odgoja 

i discipliniranja! Roditelji, i zaposleni i 

nezaposleni, trebaju veću podršku u odgoju 

djece: važno je da država za to odvoji dovoljno 

SPREČAVANJE SEKSUALNOG ISKORIŠTAVANJA 
I ZLOSTAVLJANJA  
Da bi se u tome uspjelo, nužna je edukacija 

roditelja, djece i javnosti, ali i dobra obučenost i 

koordinacija pravosuđa te svih službi i pojedinaca 

koji rade s djecom i za djecu. Djetetu koje je 

pretrpjelo nasilje mora se osigurati potpora, 

oporavak i reintegracija, a počinitelja odvratiti od 

ponavljanja zlodjela. 

POTICANJE OBITELJSKIH OBLIKA SKRBI ZA DJECU
Umjesto institucionalnih oblika, dajte prioritet 

udomljavanju djece i specijaliziranom udomiteljstvu 

za djecu s problemima u ponašanju, teškoćama u 

razvoju, oboljelu od HIV-a/AIDS-a i za trudnice i majke 

mlađe od 18 godina. I mladi bez odgovarajuće 

roditeljske skrbi trebaju nakon stjecanja punoljetnosti 

veću potporu i pomoć.  

PODRŠKA DJECI S TEŠKOĆAMA U RAZVOJU
Osigurajte bolju podršku i roditeljima i djeci s 

teškoćama u razvoju, uključite ih u obrazovanje 

i spriječite njihovo nepotrebno smještanje u 

institucije. Redovito nadzirite institucije zadužene 

za dugotrajnu skrb o djeci s teškoćama u razvoju.

ZDRAVLJE ZA DJECU I MLADE
Osigurajte novac da svako dijete dobije kvalitetnu zdravstvenu skrb i 

omogućite svakom roditelju da bude s djetetom u bolnici. Sprečavajte

razvoj štetnih navika, poput pijenja alkohola i uzimanja droga, kod djece 

i mladih. Podižite među djecom svijest o spolnom i reproduktivnom 

zdravlju i osigurajte im obrazovanje o tome. Podržite majke u dojenju  

i nadzirite reklamiranje nadomjestaka za majčino mlijeko.

OBRAZOVANJE I ŠKOLOVANJE ZA SVU DJECU
Zaustavite segregaciju romske djece i osigurajte im 

integraciju, posebno u obrazovni sustav. Pomozite djeci 

koja su napustila školovanje da steknu zanimanje. Ojačajte 

za sve obrazovanje o pravima djece i ljudskim pravima. 

PODRŠKA DJECI IZBJEGLICAMA 
I TRAŽITELJIMA AZILA 
Prilagodite prihvatilišta izbjeglica 

i azilanata djeci - osigurajte im 

ondje besplatnu pravnu pomoć i 

obrazovanje, bez diskriminacije. 

POMOĆ DJECI U SUKOBU SA ZAKONOM
Nastavite zakonski osnaživati i poticati 

alternativne mjere; istražni zatvor neka 

bude zadnje rješenje i u kratkom trajanju. 

Potičite senzibilizaciju i obaveznu 

edukaciju svih koji rade s djecom koja su 

se našla u sukobu sa zakonom!

Skraćenu verziju preporuka Odbora 

za prava djeteta pripremili Ured 

.
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